

今日关注

知识产权管理服务覆盖领域广、涉及方面多,单兵作战往往难以取得预期效果... 护航创新,就要紧跟创新,即时掌握创新领域的最新痛点,解决“无形之手”难以化解的问题... 树立一盘棋意识,推动政策协调、工作协同、业务联动、形成合力,才能发挥知识产权撬动创新的“杠杆效应”

“只要某款热销,很快就能在网上找到‘同款’。”江西景德镇一家陶瓷企业相关负责人抱怨。针对这一现象,前不久福建泉州、河北唐山、江西景德镇等8个主要陶瓷产区的相关部门签订跨域知识产权保护合作协议...

提高知识产权保护的整体效能

谷业凯

习近平总书记强调:“创新是引领发展的第一动力。”今天,知识产权作为国家发展战略资源和国际竞争力核心要素的作用更加凸显。我国是全球首个国内发明专利有效量突破400万件的国家,2023年专利密集型产业增加值占GDP比重突破13%,知识产权保护工作为建设创新型国家打下坚实基础...

加强技术经理人队伍建设...118项重点任务,一体推进、环环相扣,以不断提升知识产权保护工作的系统性、整体性和协同性,回应新技术、新产业、新形势带来的新挑战... 护航创新,就要紧跟创新,即时掌握创新领域的最新痛点,解决“无形之手”难以化解的问题...

棋意识,推动政策协调、工作协同、业务联动、形成合力,才能发挥知识产权撬动创新的“杠杆效应”,激活新质生产力的“一池春水”... 注重协同性,才能提升监管效率。比如,国家级知识产权保护中心和快速维权中心加快建设,“一站式”服务便利了各类创新主体获权、维权...

直抒己见

以科技打开「时光宝盒」

钟頔

你可能想不到,“中国龙”还会长着一对牛耳。不久前,中国社会科学院发布7项科技考古与文化遗址保护重大成果。得益于科技助力,河北雄安新区古城遗址出土的两件唐代彩绘陶质龙首修复完成,显露出全新的龙形象...

如今,随着越来越多科技手段被引入田野考古,“慧眼观古幽”正在成为“常规操作”。在科技赋能下,考古工作的打开方式愈加丰富...

其一是发现。沉睡的文物被“唤醒”,就像打开了“时光宝盒”,解锁了一段尘封的历史。犹记得10年前,通过声呐扫测等技术,满载珍宝的木质古帆船“长江口二号”被发现。2022年11月,它被成功地整体打捞出水,实现水下考古新突破...

其二是修复。由于年代久远,出土文物往往非常脆弱,材质易损,信息易失,每一次修复都是一次新生。在中国社会科学院发布的成果中,就有距今1000多年的龙凤狮纹银饰金王冠,出土时几乎“支离破碎”...

其三是研究。碳十四测年、古DNA分析、动植物考古、立体扫描成像...考古学从未圆于单打独斗,而是一直博采众学科之长。随着技术的迭代和精进,历史的谜团、文明的痕迹也在被重新发现...

其四是传播。当前,“文博热”持续火爆,对于许多“外行”来说,热闹当然要看,门道也不妨一学。当“何以中国”的答案经由文物得到解码,文化自信便更加笃定可感...

亘古亘今,亦旧亦新。从“重见天日”到“涅槃重生”,从“温故知新”到“一眼万年”,科技创新的力量愈发凸显。日新月异的科技,正在用一种灵动的方式,让“未来”连接“过去”,让“过去”拥抱“未来”...

别让年龄门槛绊倒银发消费

吴睿琦

想办健身卡被告知“不予接待”,想跟团旅游被要求必须有家属陪同...近来,一些老年人在消费中吃了“闭门羹”。一些商家由于担心出现突发状况而担责,不愿意为65岁以上老年群体提供服务...

年龄门槛不该成为银发消费的绊脚石。简单设置年龄门槛,看似规避了风险,实则放弃了一个潜力巨大的消费市场。截至2024年末,我国65岁及以上老年人口已超2亿人。随着社会老龄化,老年群体消费观念不断更新,消费意愿逐步增强,消费需求呈现出多元化 and 个性化特征...

创造老有所乐的社会环境。面对潜力巨大的银发市场,商家应积极探索既能满足老年消费者需求,又能合理规避风险的经营模式。例如,健身机构可以为老年人定制专属的健身课程,并配备专业人员指导... 拆除消费场景中的年龄门槛,畅通消费渠道,优化消费场景,让老年人成为消费“新势力”,既是推动银发经济发展的必要举措,也是构建老年友好型社会的题中应有之义...

维护高考公平

记者6月3日从教育部获悉,教育部近日统一公布了教育部以及各省(区、市)2025年的高考举报电话,欢迎广大考生、家长及社会各界人士及时举报反映涉及2025年高考的问题线索。(新华社发 王鹏作)



- 头条 | 政务 | 视频 | 纪检 | 公益 | 教育 | 旅游 | 金融 | 房产

“一月一书”读书挑战 | 一本送给高考学子的青春“秘籍”

活动介绍:为了推动九江“全民阅读”,帮助更多市民实现读书心愿,由九江市文化广电旅游局、九江市融媒体中心主办,市图书馆、掌中九江承办的九江“全民阅读”一月一书”读书挑战活动精彩继续。每月,我们召集读书挑战队伍,提供畅销书资源,参与者可以免费在线阅读,并参与读书心得交流,每月将选取30名读者给予奖励。



本月推荐:《十八岁出门远行》 一年一度的高考即将拉开大幕,此刻,小编想对所有即将奔赴考场的学子们大声说一句:恭喜!这声恭喜无关成绩与结果,而是因为你们正站在人生最珍贵的转折点上——跨越高考,真正属于你们的人生篇章即将展开! 余华的《十八岁出门远行》,就像一份献给青春的你最真挚的成人礼。书中少年那荒诞不经的漂泊之旅,恰似高考结束后,走出考场的你即将开启的人生征程。在那里,理想与现实激烈碰撞,暴徒、司机、“朋友”等形形色色人物的怪异行径,如同成长的利刃,撕开生活看似平静的表皮,但在背后,却藏着温柔而深刻的哲思。翻开这本书,你定能在字里

行间,照见即将开启的那段充满未知与可能的人生,收获一份独属于成长的勇气与智慧。 作者简介: 余华,1960年生于浙江杭州,成长于嘉兴海盐。高考落榜后,他从牙医转型为作家,1983年发表处女作步入文坛。作为中国当代先锋派文学代表,其作品以错位时空等手法揭示人生痛苦。他创作了《活着》《许三观卖血记》等经典著作,获多项国际大奖,作品被译介至全球。 本期互动: 分享读书心得,字数不限,题材不限,于2025年6月22日之前发送到指定邮箱 123681410@qq.com。(分享作品须

为原创作品。) 参与方式: 第一步:加入“一月一书”微信群。(由于群人数超过200人,需先扫码加管理员为好友,再邀请您进群) 第二步:进群后发送阅读账号,即可获得畅销书籍免费阅读权限。 上期获奖奖品:《养气血才能养命》一册和端午香囊挂件一对(扫码查看获奖名单) 领奖方式:请即日起至2025年6月20日(时间9:00~17:00,周一除外)携带本人手机前往市图书馆二楼文史借阅室领取奖品。(注:在核实获奖者姓名、电话等相关信息后发放,奖品需本人到馆领取,九江市图书馆不负责邮寄。)

融媒 掌中九江 九江日报社新闻客户端 掌中九江 出品 (扫码下载客户端,看更多新闻)

速来!“六五环境日”环保知识竞答来了!

为传播生态文明理念,倡导大家争做生态环境的守护者、绿色发展的实践者,保护环境的监督者,为建设美丽九江贡献力量,九江市生态环境局在“六五环境日”前夕开展线上有奖答题活动,普及生态文明知识和生态环保相关政策。

活动时间:6月1日至5日 活动参与方式:活动期间,参赛者关注“九江生态环境”官方微信公众账号,通过微信识别活动推文中的二维码参与答题,也可登录“掌中九江App”参与答题。

答题规则: 1.每人每天最多可答题2次,活动期间每人共10次答题机会。答对全部10题后,即可参与抽奖。中奖者需输入本人真实姓名、手机号码、通信地址,未填写真实姓名的,取消中奖资格。 2.每天随机抽取10个中奖名额,活动期间每名中奖者最多可获得1个奖品(手机支架1个)。 活动结束后,会公布50名中奖名单,中奖者可选择自提或邮寄方式,选择邮寄的主办单位将按照答题者留下的通信地址寄送奖品(收货人与联系电话必须与公布的中奖名单信息一致)。保护生态环境,你我共参与,快叫上小伙伴们一起来答题抽奖吧!(来源:九江生态环境)

听见·九江 视频号 跟着课本游九江 琵琶亭 打开微信,扫码看视频

九江日报 抖音号 你相信九江有个小县城的名字,竟是武则天取的! @九江日报 九江市首届大学生艺术节展演九江学院专场 #江西九江#大学... 打开抖音App,扫码看视频

视频 | 你相信九江有个小县城的名字,竟是武则天取的!

地名,是历史的活化石,也是文化的基因库。即日起,掌中九江推出系列视频专栏《九江市县地名的由来》,每一期节目都将带您走进九江不同的县市区,探寻那些镌刻在地名中的城市记忆与时代变迁。 让我们走进第三集《九江市县地名的由来——武宁》(徐蔚 掌中九江记者 王文婧 杨何 相关资料由九江市史志办提供)



“九江换客”第五期暖心上线!速来捡漏!

6月4日,掌中九江“九江换客”第五期上线,这次有多处住房和店铺招租信息,还有厨房小家电等物品转让,快来扫码看看都有哪些物品转让吧! 掌中九江“九江换客”——您身边的闲置物品交换平台,专注九江本地,打造高效环保的闲置物品循环! 在这里,您可以免费发布闲置物品信息,轻松置换,结识志同道合的本地“换友”,享受真实透明的交易环境。我们倡导绿色生活,物尽其用,诚信交换,互惠互利。(温馨提示:本平台为市民自主自行核实信息并注意交易安全。)

注意!调课调休!九江多所学校发布通知

2025年高考即将来临,根据市教育局关于高考调整作息时间的安排,近日,九江市部分学校发布调课调休通知。请各位家长及时关注学校消息,做好接送安排。